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ENOTHTA A (AIA®OPIXIMOTHTA)

1) ®EQPIA

A) Awxopiown Yvvapmon

'Eotw f:1 € R™ > R™, I avorytd kat Xy € 1.

Oa Aéue 6tin f Stapopiown oto Xy eqv vmGpyet T: R™ - R™ ypaupixn

QATMEKOVION TETOLX WOTE:
f) = f() = T(X = %)

lim s

X—-Xg X — Xy

aTo Xy.

=0. HT = f' kaldsitat mapdywyos g f

B) Mepun Mapaywyog Tuvdptnong

'Eotw f:1 € R" > R, I avorytd kat Xy € 1,0 € {1, ...n}
Oa Aéue 6Tin f elval uepikms Tapaywyiown ws mpog x; 1o Xy Qv vTdp Y EL TO:

o fGothoe) = (o)
1m

, TO 0T0l0 Kadeltal Ueptkng Tapaywyos e f wg

h-0 h
, f(Xo) , . .
npog x; kat O ovufoiiletal ue . N fx;(Xo)
i

) KAlon ¢ f~Avdderta
Eotw f:1 S R" - R, I avowytd kat Xy € I ®oTE UTAPYOVV OL UEPLKOL

r’ 4 7 - af(k)o) af(fo) ’ r’
TapAywyoL TpwTns Tééns s f aTo Xy, T 9k .Tote TV mapdywyo

1 n

0f (Xo) 9f (%)  9f(Xo)
ox, = ox, ' ox,
™v ovouadovue kAion (M avddelta) tng f oto Xy. Tnv avpBori{ovus ue Vf(Xy).

™¢ f ato X, Snladn to Sidvvoua f'(X,) = <

2) AYKHXH

YTmoB£toupe 0TL Eva fouvo €xEL TO OXTUA TOU EAAELTITIKOV TTapaBoA0ELS0VG

z =c —a’x — b?y émov abxal c elvar OeTiKEG OTAOEPEG, X KLY OL YEWYPAPIKES
ovvtetaypéves (avatoAn-60om, foppds-voTog avtioToya), Kal z eivat To
VPOUETPO TTAV®W ATLO TNV EMLPAVELX TNG BAAaooaS (TA X, )2z LETPLOVVTAL OAX OE
HeETpa). Eto onueio (1,1), o mowx StevBuvomn aviavel ypnyopOoTeEPA TO VYOUETPO;
i) Av 0 Aylog BaoiAng denve eévav oo oto (1,1), o ot StevBuvon Ba dpyile
VO KATPAKVAAEL ii) ZTo umoBeTikd Bouvo pag, ag@ol o tapavdog Tov An Baciin
KOUPAOTNKE, EvaG unyavikog 110eAe va tov BonBnoet e to va @tidéel pia
odnpodpopkn ypauun. H kAion amevbelag Tpog v kopu@tn Touv fouvol elvat
TOAV PEYAAN YA TN SUVAUT TWV UNYAVWY Tou Tpaivou. Zto onueio (1,1), Tpog
ToLeg StevBuvoels mpémel va oTpwOel ) ypapun, wote va aveBaivel pe kiion 3%,
dnAadn 1 kAion va €xel epamtopévn 0,03; (Yrtdpxovv §vo Suvatdtreg). Kdvte
Eva TIPOXELPO OXN LA 0TO 0TOL0 VA aivovTtal ot U0 Suvatég SlevBVVoEeLS Y
KkAlon 3% oto (1,1)



AYXH

TO YNOOETIKO EAAEINTIKO NAPABONOEIAET BOYNO MAZ ME TTASEPEL Ca,b=10040,50 avriorona

2

z=c—ax?—by

z=f(x,y) = c —ax? — by?
af of

Vi(x,y) = (a,@) = (—2ax, —2by)

1o (x,y) = (1,1) nn f(x,y) av€avetal meplocdTEPO GTNV KATELOULVOT)

VF(1,1) = (—2a,—2b)

0 BwAog Ba kuAnoeL otV KatevBuvon tou (2a, 2b). AnAadt) otV KatevBuvon
—V£(1,1), kabwg eivat n katebBuvon TG HEYAAVTEPNG HEIWOTG.

=L

z=c—ax* -by?

B

=
iy
oo
S

Eotw U To povasdiaio Sidvuopa oto xy — emninedo, 6Tov:
’+y’=1e=y?=1-x* (1)

VI(x,y) U eivat o puBuodg petaBorris s f(x, y) otnv katevhOuvon tou
povadiaiov StavOopatog u.



Vf(1,1) = (—2a,—2b) pyea > 0,8 > 0.Eavr = 0,03, tote:
VA1) (x,y)=re —2ax—-2by=0,03=r<

ax+by=—Z (2)

2
® 2
r T\ 2 ping r
ax+z=—by<:>(ax+§) =b2y2=a2x2+arx+z=b2(1—x2):
r? r?
a2x2+arx+z—b2+b2x2 =0=>(a2+b2)x2+arx+z—b2 =0 (3)

[Taipvoupe v Stakpivovoa:

2
A=a2r2—4-(a2+b2)-<%—b2>>O<=>a2r2>(a2+b2)-(r2—4b2)<=>

2
r
a’r? > a?r? — 4a%b? + b%r? — 4b* @ 4a® + 4b* >r?2 = a? + b% > T

To omolo woy¥et yia r=0,03 xt éva Aoyko peyebog fouvou (TIHES TwvV a,b).

Tar = 0,031 (3) ypapetat:
2

(a® + b?)x? + 0,03ax + '4 —b%2=0
Ao ™ (2) éxovpe:
T
r — T ax r+ 2ax
ax+by=—==y= =>y=-

2b

OmoTe oL {NTOVUEVES KATEVOVVOELS Elval oL:
0,03 + 2ax 0,03 + 2ax

<x1, - —) Kat (xz, e R

2b 2b
(a? + b®)x? + 0,03ax + —-b%2=0

) , OTIOV X1, X, OLAVCELG TNG
2

)

4

= Iy

P

O | £ '




ENOTHTA B (GREEN

1) OEQPIA
Apxka va emonudvoupe 0tL to Bewpnua Green, pe to omoio 8’ aoxoAnBovpe o
OLVEXELR, AVOPEPETAL ATIOKAEIOTIKA 0T TTAPAKAETW LTTOGUVOAX Tov R?,

A) X0volo Green
'Eotw D € R?, é101 (0oTe TO 6VUVOPO ToL dD va eival pio amAn, kAo, C1
() xatd Tprpata C1), Asia kapmoAn I'. To D kaAsitar Z0volo Green.

B) Ztowewndeg Zvolo Green

‘Eotw D € R?, ¢101 (0oTe TO 0VUVOPO Tov dD va sival amAés, TEMEPACUEVES TO
TA00¢, kKAslotég, C1 (1) katd tuipata C1), Asieg kapmodes I, (k > 2).

To D koAeital Ztoxelwdeg ZVvoAo Green.

N Oswpnua Green

‘Eotw D € R?, éva oOvoro Green.

Téte eqv F:D » R% pue F = (P, Q), C! Stavuopatiko medio. Tote:
aQ aP 90 P
ng dr ff a—— dxdy < ngdx+Qdy f ———)dxdy
dD+
2) AXKHYH

'EoTtw ol ouvapTnoELs:

P(x,y) = — Yy y—1 Kal
x2+y? (x—-3)2+—-1)2

(xy) = X 4 x—3

) G e G- 1

Na BpeBovv 6AEG oL TIIOAVES TIUEG TOV ETMKAUTTUAIOV OAOKAN pWUATOG:

= 7( P(x,y)dx + Q(x,y)dy,
1"+

omov I elvat amAn, kAelot, Asla, C1 KaumOAN TNG OTOLAG 1) TPOXLA TIEPLEXETAL OTO

R?\{(0,0), 3, D}

AYZH
‘Exoupie To Stavuopatikd Tedto F: R2\{(0,0), (3,1)} » R? to omolo
elvar C1 e@doov P, Q sivan C1.

Omote: I = jg P(x,y)dx + Q(x,y)dy = 7€ F-dr
rt

rt



OewpPOULE TIG:

y X
P , = =—, = —
1(%,Y) x? + y? @ x?% + y?

y—1 x—3

G32+o-D2 “TGo3rro-07

Pz(x»J’) = -

Tote mpoavwg:

P=P +P, kat Q =Q,+0Q,

Emiong:

ﬁ(x, y) = ﬁl (x,y) + ﬁz (x,y) yw (x,¥) € R*\{(0,0), (3,1)}, 6Tou:

Fi(e,y) = (P06 y),0:1(x,y),  (x,y) € R2\{(0,0)}
ﬁZ(ny) = (PZ(ny)i QZ(X»J’)); (X,y) € RZ\{(?"l)}

Mpo@avag Fy, F, eivar Ct e@doov Py, Q; xat Py, Q, sivar C1.

Apa amo TA TAPATAV®W £XOVUE OTL TO OAOKAT|PWUA IOV PAYVOULE:

Izjg ﬁ-drzjgﬁl-dr+j£ ﬁz-drz

r+ r+ r+

$ PCoy)dx+ QuCoydy +§ PiCoy)dx + QuCoy)dy
r r

[Tapatnpovpe otL:
F, xau F, eivau aotpofla. [Ipayparu:

oP y? — x? 0Q,
6}11 T+ y2)2 - (’)x1 gqv (x,¥) € R*\(0,0) (1)
op,  (y- 1)? — (x—3)2 _ 00,
ay [x=3)+ -1 ox

gqv (x,y) € R?\(3,1) (2)

Alokpivoue TTEPUTTWOELC:

a) HT 8ev mepiéxel oto ecwtepikod g kamoto amnod ta (0,0), (3,1).

‘Eotw D to ovvoAo ov mepikAeietn I'. To D eivat chvoAo Green
Oa epappooovpe Green oto D.

‘Exovpe: %

I=% ﬁldr+f ﬁz'drz 1
rt r+

Green

- 55 Pu(x,y)dx + Q4 (5, y)dy + f Py, y)dx + 0y (6, y)dy 2
rt+ r+



9Q, 0P 9Q, P (12
ff &——1 dxdy ﬂ &——2 dxdy 2 0+0=0

B) 'Eotw otin I mepiexet oto eowtepiko g to (0,0). Eotw 't kOKAOG pe kEVTpO
70 (0,0) kot aktiva r>0 TETOl WOTE 0 KUKAOG VA BPIOKETAL GTO ECWTEPLIKO TNG
KapumUAng I'. Oewpovpe Tov KUKAO UE TN oLV O TTHPAUETPTION:

7:10,2] - R? ue y(t) = r(cost, sint) = (rcost,rsint).

‘Eotw D To 6UvoAo Tou emuméSov Tov BpilokeTal
uetalV ™G KapumuAng I kat tov kOkAov I'1.

To D elvat otolxeuwdeg ovvoro Green.

Oa epappoocovpe Green oto D.

‘Exouue:

Green aQ ap . 1,(2)
I—jg F-ar ff ——— dxdy=> F-dr
dD

jgﬁ-dr+j£ F-dr=0= ﬁ-dr—j[; Fdr=0=
r+ T, r+ rt

1

3@ ﬁ-dr:f ﬁ-dr=3€ ﬁl-dr+36 Fy-dr  (3)
r+ ¥ rt ri

"Exovpe 0Tl jg 132 dr=0 (4)
ryf

(ﬁz OUVTNPNTIKO, EQOGOV ﬁz aotpdPro, Ct kot D oToxewdeg ovvoro Green dpa

umopel va epappootel Green)

Ouwg ﬁl OxL ouvTNPENTIKS, oV Sev sivar C1 ouvenmg f ﬁl ~dr # 0. Apo:
ryf

jg ﬁl-dr=] F(F@®) -7 (©dt =
¥ 0

] i (Pl(?(t)), Ql(?(t))) - (—rsint, rcost)dt =
0

21
] P, (rcost, rsint) - (—rsint) + Q,(rcost, rsint) - rcost dt =
0

on —rsint rcost

- (—rsint) +
o (rcost)? + (rsint)? ( ) (rcost)? + (rsint)?

- (rcost) dt =

2T

f (sint)? + (cost)?dt —f 1dt = 2n  (5)

0
Ao (3),(4),(5) émeta 6Ll = 0 + 2 = 27

‘Opota delyvovpe otLl = 21 av n I epéxel povo to (3,1).'0mwg eidape dev Exet
onuacio n akTiva a@ov To OAOKAN pWHA TEALKA Elval aveEAPTNTO AUTHG.



Y) Eotw 6tin I mepiéxet oto ecwtepkd g to (0,0) kat to (3,1). Eotw I',I2
kUKAoL pe kévtpa ta (0,0) kat (3,1) Kot akTiveS 11,2 avtioToa TETOLEG WOTE VA
Bplokovtal evtog g I kat va pnv tépvovtal HeTadL TOUG.

OewPOVLE TIG AVTIOTOLYEG TTAPAUETPTOELG:

71:10,21] > R? pe y,(t) = ry(cost, sint) = (rycost, rysint)

72:10,2] = R? pe y,(t) = ry(cost, sint) = (rycost, r,sint)

'Eotw D To 6UvoAo Tov emimédov Tov Bploketal peTadhd
™G KaumUANG I kat Twv kOKAwV I't kat 2.
To D elvat otolxeuwdeg ovvoro Green.

i
Oa e@pappoocovpe Green oto D. -
W,(2) -
5 Green 0 apP 5 : [~
jg F-dr =2 J.f(—Q——)dxdy:> F-dr 2 0= -
db s dx 0y db

jg ﬁ-dr+j£ ﬁ-dr+3€ Fedr=0=
r+ r-

jg ﬁ-drzjg ﬁl-dr+j€ ﬁz-dr+j[; ﬁl-dr+§ ﬁz-dr
r+ ¥ r¥ rt rt

Xto (B) Set€ape 1én dtLedv n T epLéxel oto ecwtePkd g to (0,0) ToTE:

fﬁ ﬁl-dr+j£ ﬁz-dr=2n
ryf

it

‘Opota Seiyvoupe otLeqv N T epLExel 6To e0wTEPLKO TG TO (3,1), TOTE:

fﬁ ﬁl-dr+j£ ﬁz-dr=2n
ryf Iy

ATo ta mapamavw émetal otLedv n I meptéxet kat to (0,0) kat to (3,1) toTE:

I=¢ ﬁl'dr'l'f ﬁz'dT"‘; ﬁl'dr‘l'% ﬁz'dT‘=27T+27T=4T[
ryf ryf Iy ry

TeAwd ol TBAVEG TIUEG TTOU PTTOPEL VA TIAPEL TO

I = % P(x,y)dx + Q(x,y)dy eivat
r+

0, 2T, 4T avadoya av 1 I' TTEPLEXEL OTO ECWTEPLKO TNG KAVEVA, AKPLBWGS éva
1N kot ta SVo onpela avtiotola.
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